

# 僅54萬 暴跌95% 板前拒競投

# 「日本一」藍鰭吞拿 跳樓價成交



日本東京築地魚市場昨晨舉行今年首場拍賣，每年均成為國際焦點的「日本一」藍鰭吞拿魚，結果竟以「跳樓價」736萬日圓(約54.4萬港元)成交，較去年大跌95%。近年日本一成交價有升無跌，今年卻一反常態，分析指這與近期日本藍鰭吞拿產量增加，加上去年「天價」嚇跑買家所致。



「壽司三味」的喜代村公司社長木村清與230公斤重日本一合照。法新社

今年得日本一的買家與去年一樣，都是經營連鎖壽司店「壽司三味」的喜代村公司社長木村清。他去年以1.55億日圓(約1,147萬港元)的破紀錄天價投得日本一，轟動一時。今年的日本一重230公斤，比去年還多8公斤。



「食客開心」

亞馬遜創辦者49歲貝索斯上週三元旦乘坐郵輪期間，突然腎結石病發腹部劇痛，當時他身處厄瓜多爾加拉帕戈斯群島附近，獲厄國海軍派出直升機接載，再轉乘私人飛機回美國接受治療。

# 美寒流歷來最冷 中北部「零下70度」

美國中西及東北部持續受北極寒流吹襲，紐約州及新澤西州宣布進入緊急狀態，氣象部門預測，氣溫將跌至歷來新低。芝加哥明日凌晨料跌至攝氏零下29度，疾風令嚴寒達致「非常危險水平」，中北部州份昨晚可能只得零下45.5度至零下51度，加上冷風效應，令人感覺溫度甚至低至只有零下70度，皮膚若外露5分鐘，隨時會長凍瘡。

多州政府呼籲民眾留在室內及儲存足夠食物，以便當局加快救援及清理積雪。麻省大部分沿海地區則發出水浸警告。

氣象專家指，受俗稱「極渦」的低氣壓環流系統影響，中西部料降雪，寒冷空氣將持續至週初，密蘇里州東部及密歇根州南部料有多達30厘米降雪量，伊利諾伊州中部及肯塔基州西部料達15至20厘米，田



華盛頓一名露宿者靠近蒸氣出口取暖。美聯社

納西州中部亦料有15厘米。

影響逾7千航班 加19萬人斷電

寒流至今造成最少16人死亡，其中3人凍死。全美前日共有1,266個航班取消，另有6,036班機延誤。波士頓及新英格蘭北部城鎮受災最嚴重，周五分別錄得45及60厘米積雪。

在同受寒流吹襲的加拿大，紐芬蘭森尼賽德一個終端站變壓器故障，造成19萬人斷電。美聯社/法新社/路透社

# 小型機迫降紐約高速公路



美國一架小型觀光飛機前日在紐約上空出現引擎故障，緊急迫降州際高速公路，男機師及2女乘客受傷，其中一名女乘客頭部受傷，但無生命危險，機身損毀輕微，市長白思豪形容為奇蹟。事故導致高速公路大塞車，直到傍晚6時才解封。聯邦航空管理局(FAA)展開調查。

事發於當地時間下午約3時20分，肇事的1966年出廠派珀PA28型飛機，搭載2名女乘客遊覽自由神像後，準備返回康涅狄格州時出事，機師決定迫降布朗克斯區狄根少校高速公路北行線。

剛好有運輸部工人在修路，幫助截停車流，飛機順利降落。美聯社/法新社

# 英顧問公司供假文件 助移民騙福利

英國元旦起放寬歐盟國家保加利亞及羅馬尼亞移民申領福利的限制，《每日郵報》上周五「放蛇」發現，有顧問公司向新移民聲稱能提供假文件，以助申領房屋津貼。移民湧入為英國醫療及教育帶來沉重壓力，最新民調顯示，五成英國人認為英國應脫離歐盟，只有33%贊成留歐，是近期民調其中一個最大差距。

25歲保加利亞裔「臥底」瑪麗亞到倫敦「你的優質建議」公司(Premium Advice 4U)查詢，自稱到英國兩個月，從事清潔工作，以現金支取工資，故未曾繳稅或供款國家社會保險(NI)，希望知道自

價引起業界爭議，令多家壽司店今年都表明不會參與競投，包括2008年起連續4年投得日本一的香港板前壽司。板前日本分店公關近藤誠表示，以往競投日本一是一為了新年好意頭，但去年卻變成出價鬥高比賽，「一條吞拿賣到這個價格絕不正常，我們有責任改變這情況。」另一家高級壽司店「銀座久兵衛」今年也未有競投日本一。

由於日本、中國內地和香港需求大增，近年全球藍鰭吞拿數量大減，引起環保組織關注，甚至呼籲國際社會禁止捕撈。昨日築地共拍賣1,729條吞拿魚，少過去年的2,419條，最高級吞拿魚每斤成交價亦由70萬日圓(約5.2萬港元)跌至3.2萬日圓(約2,367港元)。

共同社/《北海道新聞》/法新社

亞馬遜創辦者49歲貝索斯上週三元旦乘坐郵輪期間，突然腎結石病發腹部劇痛，當時他身處厄瓜多爾加拉帕戈斯群島附近，獲厄國海軍派出直升機接載，再轉乘私人飛機回美國接受治療。

當時海軍接到求救電話後派醫生為貝索斯檢查，當時他清醒，但要打吊針。他不需動手術，情況良好，並透過電郵感謝厄國：「加拉帕戈斯：5粒星。腎石：零粒星。」

路透社/美聯社/法新社

# 亞馬遜創辦者 厄國海軍營救

# 半裸派對 免費着新衫



西班牙時裝品牌Desigual經常大搞促銷噱頭，位於意大利羅馬和都靈的分店前日舉辦「半裸派對」，任何顧客只要半裸入場，即可享折扣優惠，首100名更可免費獲得全身服裝，吸引大批只穿內衣褲的男女到場血拚，希望在新一年換新衫。

雖然天氣寒冷，但這些半裸男女前一晚已開始排隊。分店於早上8時開門，但首100名的籌在凌晨3時已經派完，為免拿不到籌的人失望，店方亦推出半價優惠。「半裸派對」最先於2005年舉辦，先後於西班牙各地、倫敦、巴黎、柏林、東京和紐約舉行。

《星期日郵報》



試身不怕醜

大批半裸男女衝入店內搶免費新衫。法新社



暖笠笠歎溫泉

天氣凍，最好跳進溫泉浸一浸。日本長野縣地獄谷野生猴園的雪猴，50年前開始模仿人類泡溫泉，園區特意在山谷高地開設雪猴專用溫泉，以免牠們與遊客「爭地盤」。雪猴BB跳入熱騰騰的溫泉，閉目泡腳，一臉陶醉。

《星期日郵報》

# 暖手「衫袋」杯



意大利小鎮蒙特盧波一家商店推出創意暖手陶瓷杯，杯邊加設「衫袋」，可將雙手插進袋內，一邊喝熱飲，一邊取暖。「衫袋」杯售價44歐元(約464港元)。

《赫芬頓郵報》

# 冰河釣魚 即釣即食



韓國今個月舉行年度「華川山鱒魚節」，數千民眾到達江原道華川河參與。由於河道結冰，參加者需在厚達40厘米的冰塊鑽洞釣魚，大人小孩各出其謀，包括使用新式釣竿、出動傳統誘餌，甚至徒手伸入洞撈魚。

主辦單位每日會添加約32噸鱒魚，確保河道有足夠供應。參賽者可在附近烹調鱒魚，或製成壽司品嘗。

綜合報道

# 《星戰》式3D通話成真 睇波都得



電影《星球大戰》與莉亞公主全息影像對話的場景，有望成真！波蘭一間公司宣布成功研發全息影像電話系統，預料5年內可推出市場。總裁帕內克指，全息影像可用於普通電話對話，讓身在他方的醫生實時監察手術，甚至欣賞「全息影像足球賽」，潛在應用十分廣泛。

用家想進行全息影像通話時，需坐在有米高鋒和2個鏡頭的特製攝錄器前，機器會把2個鏡頭的影像合成為3D影像，經互聯網傳送至接收一方，攝影器再把影像投射到水蒸氣立體屏幕，還原影像。

「莉亞顯示系統」公司已研發高6呎的互動3D全息影像機器，並計劃明年製造可實際通話的測試品。

《星期日郵報》